
Zelena prognoza za 26.7.2019. - O STANJU U ZASADIMA VINOVE LOZE 
 
FAZE VINOVE LOZE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI VINOVE LOZE SE NALAZE U FAZI OD POTPUNOG 
DODIRIVANJA BOBICA DO POČETKA SAZREVANJA-BOBICE SU U FAZI ŠARKA.  
 

 
SLIKA 1. FAZA VINOVE LOZE, FRUŠKOGORSKO VINOGORJE, SORTA FRANKOVKA 
 
PEPELNICA VINOVE LOZE (Uncinula necator) 
 
PEPELNICA VINOVE LOZE SE JAVLJA REDOVNO U NAŠIM VINOGRADARSKIM REGIJAMA. U 
USLOVIMA POVOLJNIM ZA NJEN RAZVOJ, KOJI SE BELEŽE I OVE  VEGETACIJE,  MOŽE BITI 
VEOMA ŠTETNO OBOLJENJE I VODI KA SMANJENJU PRINOSA. 
 
SADA JE VEOMA VAŽNO ZAŠTITITI GROZDOVE OD OVOG PATOGENA, JER KADA SE 
SIMPTOMI JEDNOM POJAVE NA BOBICAMA, NE POSTOJI  DOVOLJNO VISOKO EFIKASAN 
FUNGICID  KOJI MOŽE DA SUZBIJE PEPELNICU NA GROZDU. 
 
 
 



 
SLIKA 2. SIMPTOMI PEPELNICE NA GROZDU 
 
PREPORUKA 
 
ZA ZAŠTITU VINOGRADA OD PROUZROKOVAČA PEPELNICE PREPORUČUJE SE PRIMENA 
NEKOG OD FUNGICIDA NA BAZI SUMPORA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

KUMULUS DF, 
KOSSAN WG, 
WEBESAN WG 

SUMPOR 0,3-0,5% 28 DANA 

 
 
SIVA TRULEŽ GROŽĐA (Botrytis cinerea) 
 
U FAZI POČETKA SAZREVANJA VINOVE LOZE-BOBICE U FAZI ŠARKA,  SPROVODI SE TRETMAN 
U CILJU SUZBIJANJA PROUZROKOVAČA SIVE TRULEŽI GROŽĐA. U OVOJ FAZI BOBICE 
OMEKŠAVAJU, KOLIČINA ŠEĆERA SE POVEĆAVA I GLJIVA MOŽE DIREKTNO DA PRODRE U 
BOBICE. TAKOĐE, DODATNI RIZIK ZA POJAVU OVOG PATOGENA PREDSTAVLJA AZIJSKA 
VOĆNA MUŠICA ČIJA POJAVA JE REGISTROVANA U LOVNIM KLOPKAMA U VINOGRADIMA. 
NA MESTIMA GDE ŽENKE ZASECAJU POKOŽICU BOBICA DA BI UBACILE JAJA, OTVARA SE PUT 
ZA ULAZ GLJIVE.  
 



 
SLIKA 3. LOVNA KLOPKA ZA AZIJSKU VOĆNU MUŠICU 
 
SIVA TRULEŽ GROŽĐA  JE DVOSTRUKO ŠTETNA, UTIČE NA SMANJENJE PRINOSA JER DOLAZI 
DO TRULEŽI BOBICA ILI CELIH GROZDOVA I UTIČE NA SMANJENJE KVALITETA VINA. 
 



 
SLIKA 4. SIMPTOMI SIVE TRULEŽI GROŽĐA 
 
PREPORUKA 
 
S OBZIROM NA NAJAVU PADAVINA,  U CILJU SPREČAVANJA RAZVOJA PROUZROKOVAČA 
SIVE TRULEŽI, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA KARENCA 

SWITCH 62,5-
WG 

CIPRODINIL+FLUDIOKSONIL 0,6-0,8 KG/HA 28 DANA 

PYRUS 400 SC PIRIMETANIL 2,5 L/HA 35 DANA 

 
 
 
AZIJSKA VOĆNA MUŠICA (Drosophila suzukii) 
 
PRE DESET DANA SMO VAS OBAVESTILI O PRVIM ULOVIMA ODRASLIH JEDINKI AZIJSKE 
VOĆNE MUŠICE U VINOGRADIMA NA PODRUČJU VOJVODINE. SADA JE KLJUČNO SPREČITI 
DRASTIČNO PODIZANJE POPULACIJE OVE ŠTETOČINE.  
 



 
SLIKA 5. ŽENKA I MUŽJAK AZIJSKE VOĆNE MUŠICE 
 
PREPORUKA 
 
PORED POSTAVLJANJA KLOPKI SA CRNIM VINOM I JABUKOVIM SIRĆETOM RADI MASOVNOG 
IZLOVLJAVANJA, PREPORUČUJE SE I PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE U CILJU 
SMANJENJA POPULACIJE AZIJSKE VOĆNE MUŠICE:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

LAMDEX LAMBDA-CIHALOTRIN 0,06-0,07 L/HA 21 DAN 

 
 
PRILIKOM PRIMENE HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE OBAVEZNO SE MORA VODITI RAČUNA O 
KARENCI PRIMENJENIH PREPARATA. FUNGICIDI KOJI SE KORISTE ZA SUZBIJANJE SIVE 
TRULEŽI MOGU UTICATI NA KVALITET FERMENTACIJE KAO I NA KVALITET VINA.   
ZBOG VISOKIH DNEVNIH TEMPERATURA, TRETMAN JE NAJBOLJE SPROVESTI U VEČERNJIM 
SATIMA, KADA TEMPERATURE VAZDUHA PADNU ISPOD 25°C. 


